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Onderwerp Benoeming wethouders gemeente Leusden 

Voorstel 
De onderhandelaars van Lokaal Belangrijk, CDA en Sociaal Leusden stellen u voor: 

1. mevrouw M.H. (Marleen) Treep-Wolfswinkel als fulltime wethouder te benoemen; 
2. de heer J.D. (Jan) Kramer als fulltime wethouder te benoemen. 

Aanleiding 
Op 15 december 2022 heeft de VVD fractie het vertrouwen in de coalitie opgezegd. Met de 
informateurs mevrouw de Boer en de heer Blase zijn vele gesprekken gevoerd. Dit heeft 
geresulteerd in een nieuwe coalitie met toetreding van de fractie Sociaal Leusden. 

Lokaal Belangrijk, CDA en Sociaal Leusden hebben uitgesproken met elkaar samen een 
nieuw college te vormen. De nieuwe coalitieafspraken bestaan uit het coalitieprogramma van 
de "oude" coalitie (Lokaal Belangrijk, CDA en WD) en aanvullende ambities. 

Gezien de kortere resterende periode en de grote mate van continuIteit in het 
coalitieprogramma heeft het de voorkeur te kiezen voor aanvulling van de zittende 
wethouders, naar een totaal van 4 fulltime wethouders: twee namens Lokaal Belangrijk, een 
namens het CDA en een namens Sociaal Leusden. 

Doel / Effect 
Beter benutten van de resterende raadsperiode door met een breder team meer focus te 
brengen in de bestuurlijke besluitvorming en te investeren in de interne en externe 
samenwerking. 

Argumenten 
1 De gemeenteraad benoemt wethouders 
Artikel 35 van de gemeentewet stelt dat de raad de wethouders benoemt. 
Artikel 36 geeft de raad de vrijheid om zelf het aantal wethouders te bepalen dat hij wil 
benoemen. In Leusden wordt als regel gehanteerd dat wethouders een fulltime aanstelling 
krijgen. Artikel 8 van de Verordening raadswerk 2018 stelt dat de raad een commissie instelt 
die onderzoekt of de kandidaat-wethouders voldoen aan de vereisten van de artikelen 36a, 
36b, 41b, eerste, derde en vierde lid, en 41c, eerste lid, van de Gemeentewet en vervolgens 
advies uitbrengt aan de raad. 

De commissie geloofsbrief wethouder komt bijeen op 13 april a.s. Het advies van de 
commissie wordt voorafgaand aan de besluitvorming in het openbaar gedeeld met de raad. 
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2 Integriteitstoets kandidaat wethouders 
In overleg met de burgemeester is het bureau Governance & Integrity Nederland verzocht 
om de integriteitstoets voor de kandidaat-wethouders uit te voeren. Deze valt uiteen in twee 
tijdsvakken: voorafgaand aan de benoeming en na de benoeming. Voorafgaand vindt de 
benoemingstoets plaats waaruit een advies volgt over benoembaarheid van de kandidaat-
wethouder. Dit wordt in handen gesteld van de commissie geloofsbrieven. 
Nadat de wethouder is benoemd, volgt een persoonlijk risicoprofielgesprek. Dit is een 
preventief instrument dat een wethouder/bestuurder de mogelijkheid biedt om zich een 
helder beeld te vormen van de eigen risico's en kwetsbaarheden. 

3 Woonplaatsvereiste wethouders 
Artikel 36a lid 1 stelt dat wethouders woonachtig moeten zijn in de gemeente. 
Op grond van artikel 36a lid 2 van de Gemeentewet is de gemeenteraad bevoegd om voor 
de duur van een jaar ontheffing verlenen van het vereiste van ingezetenschap. De ontheffing 
kan telkens met een periode van maximaal een jaar worden verlengd. Dit zal via een apart 
raadsbesluit worden voorgelegd aan de gemeenteraad. 

Financien 
De wethouders ontvangen voor hun taakuitoefening een bezoldiging volgens de 
Rechtspositieregeling wethouders. 

Vervolgstappen/planning 
Bij de benoeming van een wethouder stelt de raad een commissie in bestaande uit drie 
raadsleden. Deze onderzoekt of de benoeming van de kandidaat-wethouders voldoen aan 
de vereisten van de artikelen 36a, 36b, 41b, eerste, derde en vierde lid, en 41c, eerste lid, 
van de wet. 

Alvorens hun functie te kunnen uitoefenen dienen de benoemde wethouders in de 
vergadering van de raad, in handen van de voorzitter de eed (verklaring en belofte) of te 
leggen. 

Bijlagen: 
- Coalitieakkoord 
- Notitie Samenstelling en omvang van het college 2023-2026 
- Advies commissie geloofsbrieven van de gemeenteraad — volgt na zitting 13-6. 
- Advies benoembaarheid Governance & Integrity Nederland — ter inzage bij griffie 
- Geloofsbrieven van de kandidaat-wethouders — ter inzage bij griffie 
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